

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ СЕЛЬЧАНЕ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## П П А М Я

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 131 (3948)

ВТОРНИК,  
6 ноября 1990 года

Цена 3 коп.

В ПЕРЕДОВОМ СОВХОЗЕ

НЕСКОЛЬКО ИНТЕРВЬЮ

Накануне ноябрьских праздников наш корреспондент побывал в Каменском совхозе, чтобы узнать, как встречают труженики передового хозяйства района 73-летие Великого Октября, как оценивают они сегодня это историческое событие, как воспринимают перестройку, переход на рыночную экономику.

На вопросы нашего корреспондента ответили и. о. директора совхоза Л. М. Устинова, председатель профкома Н. Д. Мордяшова, ветеран войны и труда, член КПСС с 1954 года Г. А. Фатеев, доярка Позарихинской фермы № 1 Н. Г. Туз.

сейчас работаем в условиях острого дефицита техники. Нет погрузчиков, холодильных установок, молочных танков. Ну и что нам теперь делать с нашими деньгами? Надо строить жилье. Некоторые корпуса животноводческие уже падают, а строительные материалы днем с огнем не найти, и положение

расстроено.  
— Надежда Дмитриевна, Москва — далеко, а Позариха — вот она, здесь. Приватизация земли — предвестница безработицы. Как профсоюз собирается защищать людей?  
— Честно говоря, боюсь я такого оборота перестройки, когда часть обособля-

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО! А ЗАТЕМ?

**Л. М. УСТИНОВА:**

— У людей моего поколения собственный день рождения ассоциируется с Великим Октябрем.

— Но сегодня, Людмила Михайловна, многие чернят этот день.

— Я не из числа перебежчиков.

— Но, согласитесь, что перестройку надо было делать?

— Это другой вопрос. Для этого, как показывает опыт той же Испании, имеются бескровные инструменты: законодательство, правовые, политические и экономические реформы.

Метаться из стороны в сторону легко тому, кто ничего не делает, кому, как говорится, собраться — только подползаться. И совсем другое дело, когда за плечами долгие годы жизни, неизменно напряженный труд.

— Людмила Михайловна, из сказанного Вами чувствуется, что 7 ноября для Вас остается красной датой не только в календаре, но и в душе. Раньше этот праздник было принято встречать трудовыми успехами.

— А мы и не изменили этой доброй традиции. Коллектив совхоза досрочно выполнил пятилетний план. С производственной программой пятилетки справились все фермы. Наибольший вклад в трудовую победу внесли животноводы Позарихинских ферм № 1 и № 2. За четыре года и восемь месяцев при пятилетнем плане 41765 тонн произведено 44857 тонн молока. Договорные обязательства по продаже молока перевыполнены на 2622 тонны. В течение уже двух месяцев мы производим сверхплановую продукцию.

— Сколько надаиваете в год от каждой коровушки?

— В среднем по совхозу 4460 килограммов при плане 3900. Самая высокая продуктивность получена на Позарихинских фермах. На первой — 4700 килограммов молока от коровы, на второй

— 5000.  
— Сколько насчитывает дойное стадо?

— 2100 коров.  
— Производить такое большое количество молока каменским животноводам, вероятно, помогает современная техника?

— Что Вы! Все тяжести, как выражаются доярки, носят они «на пупу». Механизация — самая примитивная. Кроме доильных установок и навозоуборочных транспортеров других механизмов, например, для раздачи кормов, нет. Все рученьки животноводов делают.

Кто бы знал, какие у нас замечательные труженики!

— Вы хотите назвать их поименно?

— Да, конечно. Только я хочу накануне такого праздника отметить очень многих и в первую очередь тех, кто вытаскил, не побоюсь этого слова, на себе эту пятилетку.

— Пожалуйста, Людмила Михайловна.

— Это и руководители ферм Н. Э. Шалагина, Г. Н. Кокшарова, В. И. Кондратьева, А. К. Конопорова, доярки О. В. Рузаева, М. Г. Кривошекова, С. Н. Шуклина, Г. И. Тышкун, В. Н. Рехавшилки, О. П. Севастьянова, Л. П. Голованова, Е. С. Яковченко, З. С. Абсаликова, Е. А. Карманович, телятницы Н. Ю. Лутфуллина, Т. В. Корякова, Н. А. Бахарева, скотники А. И. Задорин, Ю. И. Казин, ветработники и осеменнаторы С. Шариханова, А. С. Зубова, В. Г. Берсенева, А. М. Набиуллина и многие, многие другие, те, которые, как мы говорим, самые-самые. Здесь и работники молочной, водители молоковозов, операторы, механизаторы. Всех не перечислить.

— Спасибо, Людмила Михайловна. Знаю, что у вас в животноводстве сложился дружный, работоспособный коллектив. Такому рыночная экономика будет только на руку?

— Скорее всего нет. Мы и

становится все хуже. Это, извините, не рыночная экономика, а развал.

— Не верите в перестройку?

— Какая, к черту, перестройка! Извините. При рыночной экономике лучшие, конкурентоспособные коллективы предприятий и хозяйств должны естественно подниматься в гору, а мы все ниже опускаемся в яму.

— С чем связываете надежды на будущее?

— С местными Советами народной власти, с районной организацией Коммунистической партии. Верю в талант наших людей, в то, что мы, каменцы, не будем слепыми исполнителями чужей воли (допустимо и такое), а создадим и реализуем все вместе, при участии рядовых тружеников, свою собственную программу перестройки.

**Н. Д. МОРДЯШОВА:**

— Поразила меня недавняя поездка в Москву в составе участников художественной самодеятельности — победителей областного смотра. Ни на один вопрос типа «Почему Красная площадь так называется?» гид не ответил. Места, связанные с революционной деятельностью В. И. Ленина, с октябрьскими событиями, нам не показали. Зато выставили на обозрение нищего с кружкой, наполненной мелочью, потом из палатки вылез на четвереньках грязный оборванный человек, требовали его до меня «не дошли».

Затем познакомили нас с ночной Москвой и тоже страным образом. «Вот это — особняк Горбачева», — сказал гид, остановив автобус. — А я живу с женой в коммунальной квартире». «Ходят слухи», — продолжал сопроводжающий, — что памятник Гагарину будет демонтирован». После подобных «слухов» я была просто в шоке. Москву я просто на этот раз не узнала и была страшно

окажется не у дел, без средств к существованию. Планируем создать фонд материальной помощи для пенсионеров и многодетных семей. Но возможности в этом плане у нас ограничены.

— Не думаете о создании новых рабочих мест?

— Думаем. Резервы у нас, на первый взгляд, большие. Имею в виду заселение и развитие малых деревень. Но под застройки усадебного типа нужны не только средства, но и строительные материалы. А их-то как раз и нет.

— Да и в Позарихе пора не многоэтажки, а улицы коттеджей закладывать.

— Беда в том, что у нас — более ста очередников на жилье. Тут уж, как говорится, не до коттеджей.

— У вас в совхозе не падает исполнительская и трудовая дисциплина?

— Падает. Одна из причин — ухудшающиеся бытовые и жилищные условия.

На дрожжах демократии растет неуправляемая вседозволенность, безответственность. Призывы к совести висают в воздухе.

— А если власть употребить к нерадивому или неумехе?

— О чем Вы говорите? Сокрыли мы одного такого два года назад, а его восстановили и зарплату заставляют выплачивать, якобы, за вынужденный прогул.

— Другое место ему предлагали?

— Конечно, не согласился. А ведь таких случаев при новой организации производства будет сколько угодно.

— Ваше личное мнение о перестройке?

— Наши рабочие и крестьяне должны жить не так, как подготавливает и предсказывает правительство, а лучше.

**Г. А. ФАТЕЕВ:**

— Работать я начал еще в войну, в 1942 году, подростком

## Пульс страны

ДАБЫ не утонуть нашим читателям в море информации, мы подготовили подборку из наиболее интересных материалов, опубликованных в периодической печати за последние дни октября.

Первые полосы изданий посвящены пребыванию президента страны М. С. Горбачева в Испании и Франции. «Горбачев покорила Мадрид». Эти слова, вынесенные в шапки ведущих испанских газет, отражают ту искреннюю сердечность, с какой испанцы принимали советского лидера», — пишет «Правда». Здесь же М. С. Горбачев в своем выступлении на церемонии присуждения ему степени доктора права заявляет: «Я принимаю эти звания как признание ценности новой политики Советского Союза, ее вклада в движение мирового сообщества к принципиально новой, мирной эпохе». Испания в знак желания содействовать перестройке в СССР предоставила нашему стране кредит в 1,4 миллиарда долларов. Ф. Гонсалес утверждает, что для этого потребовались «значительные усилия» в испанской прессе.

«Париж, 29 октября». В воскресенье вечером в Министерстве иностранных дел Франции состоялось подписание серии советско-французских документов, касающихся расширения двустороннего сотрудничества. Среди них — программа экономического, научного и технического сотрудничества между СССР и Францией на период 1991—1995 гг., — читаем в «Известиях» за 30 октября.

От политики внешней перейдем к внутренним делам. «Сенюния — так называется каждая из двадцати территориальных частей, на которые теперь разбит Вильнюс. Эта структура пришла на смену четырем районам столицы республики. Сенюния — административная единица довоенной Литвы. В переводе на русский — «старостат». Во главе — сенюнас, — сообщил корреспондент «Правды» Ю. Строганов. «Более двух тонн золота, принадлежащего довоенной Литве, хранится во Франции. Стоимость его 28 миллионов долларов... Банк Франции вернет Литве 2200 килограммов золота, которые эта страна доверила ему накануне подписания германско-советского пакта 23 августа 1939 года. Директор службы информации Банка Франции Ален Тиро вспоминает, что в прошлом наша страна обращалась к ним по каналам МИД с требованием вернуть золото, но Банк Франции не рассматривал данное требование, поскольку Франция никогда не признавала присоединения Литвы к СССР. Теперь, после уяснения всех сторон вопроса

законные наследники получают свое богатство», — такая информация прозвучала в «Известиях» за 29 октября.

«Президент ССР Молдова М. Сечур, а также представители гагаузского населения обратились в правительство СССР с просьбами направить в районы компактного проживания гагаузского населения подразделения внутренних войск МВД СССР... Правительством СССР даны соответствующие указания МВД СССР», — сообщает ТАСС в «Советской России».

Первый заместитель председателя Моссовета С. Станкевич сообщил, что результатом его поездки стало согласие шести крупнейших корпораций Японии выделить Москве свыше одного миллиона долларов на приобретение потребительских товаров. (Информация прозвучала в «Известиях» за 29 октября).

В Киргизии начались суды над организаторами и участниками ошских беспорядков.

«Совет Министров Республики Украина выработал меры по защите потребительских прав своих жителей». Сегодня в типографии заняты распечаткой купонов, которые уже с 1 ноября станут приложением к рублю. Только 70 процентов заработной платы подлежат отовариванию купонами. На остальные можно будет сходить в ресторан. Или откладывать их на сберкнижку», — сообщил Ф. Сизый, спецкор «Комсомольской правды».

«Закупочные цены на болгарский табак повышаются в среднем на 45 процентов», — наверняка огорчил курильщиков Ю. Савин («Сельская жизнь» за 30 октября).

С. Жигалов, собкор «Известий», пишет из Куйбышева: «Чего только нет в Куйбышевских магазинах! Даже спичек. И вдруг депутаты горсовета по областному телевидению, через газеты поведали своим избирателям о сотнях вагонов, скопившихся с удовольствием и товарными дефицитами на станциях, о том, что и выгруженные продукты и товары залеживаются в прирельсовых складах».

Председатель временного комитета Куйбышевского горсовета по контролю за положением на потребительском рынке А. Бахмутов усугубляет данную информацию: «В магазинных складах и подсобках обнаруживаем на десятки тысяч рублей припрятанного вина, заморского чая, кофе, мясопродуктов, конфет... За молчание нам предлагали 24 ящика водки...».

Вот так вот, товарищи. Все у нас есть. Но не для всех.

**Подборку подготовила И. МОРОЗЮК.**

(Окончание на 2 стр.)





